



# TACHLOVICKÉ LISTY

XV. ročník

71. číslo

ČERVEN 2013

## VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ FARNÍCI.

Rád využívám této příležitosti, abych vás informoval o krocích, které proběhly za poslední rok při obnově našeho farního kostela. V době, kdy jsem nastoupil jako administrátor farnosti (červenec 2012), jsem zaznamenal touhu i potřebu vstoupit do výmalby interiéru kostela. Ovšem ještě přednější se ukázala nutnost výměny elektroinstalace, která byla v havarijním stavu. Po schválení projektu Památkovou péčí byl po posouzení nabídek několika firem vybrán pan Jaroslav Valeš. Realizace



započala na podzim a protáhla se do zimy, což přinášelo nemalé potíže. Přesto se vše zdárně do vánoc stihlo, a tak nová svítidla prozářila náš chrám. Náklady činily 231.201,-Kč. Zde je zahrnut projekt, svítidla, materiál, realizace a závěrečná revize. Získali jsme příspěvky od obcí farnosti Chýnice, Nučice a Tachlovice v hodnotě 20.000,-Kč, dále od firem TVO s.r.o., Loped v.o.s, Kobra a individuálních dárců 23.500,-Kč. Podíl farníků ze sbírek i jednotlivých darů pak činil 187.701,-Kč. Na tomto místě bych rád vyjádřil svůj obdiv a upřímné poděkování VŠEM, kteří vyslyšeli naše prosby a podpořili tak tuto nutnou investici v našem kostele, který je zároveň památkou a

dominantou naší obce. Velký dík a upřímné Pán Bůh zaplať.

Dalším krokem, který byl již zdárně realizován, byla výmalba kostela. Poslední celková výmalba byla z šedesátých let minulého století. Po odborném průzkumu jednotlivých vrstev barev a konzultaci s památkovou péčí bylo rozhodnuto vrátit se k barvám, které byly v původních vrstvách. Hlavní plochy jsou v lomené bílé a sloupy + římsy a sokly ve dvou odstínech modré. Minulý týden byly práce dokončeny. Z několika nabídek byla vybrána firma pana Nagyho a Nového. Celková cena činí 98.345,-Kč. Podali jsme žádost o dotaci Mk ČR, kde máme přislíbeno 70.000,-Kč (zatím v jednání), dále jsem oslovil jednotlivé firmy i obce, abychom doplnili podíl farnosti. Těm, kteří již přispěli patří

jménem farnosti velký dík. Jenom ze sbírek v kostele by se mám nepodařilo uhradit celou částku. Také jsem se setkal s názorem, že proběhly restituce, ať si to církev zaplatí sama. Jen pro upřesnění: naše farnost podala několik výzev k navrácení polností, které jí původně patřily. Nebudeme samostatně hospodařit, ale zůstanou v nájmu současných uživatelů, snad i to bude do budoucna určitý příspěvek na údržbu a provoz našeho kostela. Pokud k nějakému navrácení dojde a budou sepsány nájemní smlouvy, pak je to v horizontu dvou až pěti let. Kostel však bylo potřeba opravit již nyní. A jsem rád, že nepodléháte falešné iluzi vytvořené médií o tom, jak bude církev bohatá. Kostel byl, je a já věřím, že bude i nadále nejen architektonicko-kulturní



dominantou, ale i centrem duchovního a kulturního života naší obce. Co nás ještě trápí? Je to

především velká vlhkost jižní stěny, oprava lavic a renovování oltářů. Exteriér si zaslouží opravu a nový nátěr. Ovšem to jsou již plány na další léta...

Ještě jednou velký dík opravdu všem, kteří jste jakkoliv pomohli a krása našeho chrámu je i naším vysvědčením. Srdečně zvu na pouť k sv. Jakubovi dne 28. 7. i k odpolednímu koncertu. Přeji Všem spoluobčanům a farníkům krásné prázdniny a budu se těšit na setkávání s vámi i v dalších dnech.

Váš duchovní správce ThLic. Norbert František Vehovský O. Praem.

<http://farnost-rudna-tachlovice.webnode.cz/>

<https://www.facebook.com/pages/Farnosti-Rudná-a-Tachlovice/255669807877172>

### **Zprávy ze zastupitelstva obce Tachlovice za období duben – červen 2013:**

**Uzavření smlouvy s auditorem ve věci kontroly hospodaření obce Tachlovice na rok 2013:** Jako každoročně musí dát obec provést audit hospodaření obce Tachlovice, a to nyní za rok 2013.

**Roční účetní závěrky roku 2012:** Členové zastupitelstva obce vycházeli při schvalování účetních závěrek z účetních výkazů sestavených k rozvahovému dni 31.12.2012 – z Rozvahy, Výkazu zisku a ztráty a Přílohy, z inventarizační zprávy a zpráv vnitřních finančních kontrol. Účetnictví za rok 2012 poskytuje obraz předmětu účetnictví a finanční situace **ZŠ a MŠ Tachlovice a obce Tachlovice**. Konstatován byl výsledek hospodaření Základní školy a Mateřské školy v Tachlovicích za rok 2012 se ztrátou ve výši 80.934,92 Kč a výsledek hospodaření obce Tachlovice za rok 2012 se ziskem ve výši 2.304,042,43 Kč.

**Zpráva nezávislého auditora o hospodaření obce Tachlovice za rok 2012:** Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Tachlovice za období od 1.1. do 31. 12. 2012 zpracovala nezávislá auditorka. **Výsledek hospodaření obce Tachlovice za rok 2012 je bez výhrad.**

**Veřejné osvětlení ulice Ke Stráni a veřejné osvětlení ulice Na Vrškách.** Rozpočet na osvětlení v ulici Na Vrškách činí cca 140 tisíc Kč a rozpočet pro ulici Ke Stráni a části Karlštejnské (před restaurací Na Vrškách) je 90 tisíc Kč. Vzhledem k nedostatku financí na osvětlení obou ulic, dojde k realizaci osvětlení ulice Ke Stráni. Práci provede firma VILDMON, Beroun, která předložila cenovou kalkulaci. Ke konci tohoto roku bude zastupitelstvo projednávat – podle finanční situace - osvětlení ulice Na Vrškách.

**Odprodej pozemku par. č. 228/28 v kat. úz. Tachlovice (pozemek pod trafostanicí v ul. Průmyslová):** ČEZ požádal obec Tachlovice o odkoupení pozemku parc.č. 228/28 v k.ú. Tachlovice pod trafostanicí v ul. Průmyslová. Jedná se o pozemek o velikosti cca 20 m<sup>2</sup>, který bude ČEZu prodán za 250,00 Kč/m<sup>2</sup>.

**Odprodej pozemků par.č. 81/1 panu Doušovi, par.č. 81/2 panu Kačerovi, 81/3 paní Chalupové, vše v kat.území Tachlovice :** Pan Vladimír Kačer podal na Obecní úřad Tachlovice žádost na odkoupení pozemku v ul. U Kátynky, parc.č. 81/2 v k.ú. Tachlovice o výměře 128m<sup>2</sup>. Pozemek jako takový je v podstatě vodoteč. Pan Karel Douša požaduje od obce odkoupení pozemku v téže lokalitě, tj. pozemek parc.č. 81/1 o výměře 280m<sup>2</sup>. Paní Chalupová, dříve Wolfová, požádala o odkoupení pozemku v ul. U Kátynky, parc.č. 81/3 o výměře 113m<sup>2</sup>. Žadatelka již tento pozemek užívá.

**Návrh na pořízení Územního plánu, pořadová čísla 33, 34 a 35:** Pod poř.č. 33 změny ÚP podala žádost firma Vlodeko o rozšíření průmyslové zóny na parc.č. 228/9. Obec má na svém katastru dostatek ploch určených ke skladování a k drobnému podnikání. Dalším rozšířením těchto ploch by došlo k záboru zemědělské půdy a byl by narušen princip udržitelného rozvoje obce. Tato změna ÚP proto nebude dále projednávána. Pod poř. č. 34 změny ÚP je podána žádost pana Vrbského o umožnění stavby rodinného domu na jeho pozemku, který není určen v územním plánu jako stavební parcela (pozemek pod „statkem“). Tento návrh změny ÚP se bude dále projednávat.

Pod poř.č. 35 změny ÚP na úpravu Jakubské návsi - „statek“. Studie návrhu úpravy této části ulice a návsi byla na veřejné schůzi kritizována, tento návrh je úplně vyřazen z dalšího projednávání.

**Oprava místních komunikací:** Opravy se provedou v těch ulicích, kde byl vyřezaný asfaltový pruh pro položení plynu a kanalizace. Na výzvu firem, které provedou opravu ulic v ulicích Na Vrškách, Olivová a Medová, se přihlásilo ke dni 11.6. 2013 šest firem se svoji cenovou nabídkou a postupem oprav, když se jedná o plochu cca 1.000m<sup>2</sup>. Přehled firem, ceny vč. DPH: Holeček-Král. Dvůr = 685.780,- Kč; ENVOS - Bubovice = 789.823,- Kč; AQUARIUS, Kyšice = 530.888,- Kč;

MACHIDO, Dolní Břežany = 375.000,- Kč; ŠLEHOFER, Radotín = 498.340,- Kč; ZOUBEK, Sadská = 370.424,- Kč. Ke dni konání veřejné schůze zastupitelstva (13.6.2013) nebyl ukončen termín pro přijímání dalších nabídek.

**V dalších projednávaných bodech šlo o ekonomické zprávy:** *Rozpočtové opatření* – navýšení příjmů o 250 tisíc Kč a navýšení výdajů o 250 tisíc Kč. *Zřízení bankovního účtu obce Tachlovice u ČNB:* Účet bude sloužit pro příjem dotací ze státního rozpočtu, státních fondů, Národního fondu, je určen také k příjmu výnosů daní. Protože každá obec je příjemcem příspěvku na výkon státní správy a v případě konání voleb dotací na volby, případně dalších dotací, **musí tento účet zřídit každá obec.** *Závěrečný účet obce Tachlovice za rok 2012:* byl zveřejněn na úřední desce OÚ Tachlovice.

*Rozpočtový výhled obce Tachlovice do roku 2015:* V rozpočtovém výhledu obce není mnoho možností na extenzivní rozvoj. Přesto jsou k realizaci připravené projekty, které jsou pro obec důležité. Jedná se v první řadě o úpravu Jakubské návsi z důvodů vybudování přechodů pro chodce a zvýšení bezpečnosti dopravy. Stále se počítá s realizací výstavby multifunkčního objektu v základní škole. Menší projekty, tj. snížení energetické náročnosti ve škole a na OÚ a úpravy místních komunikací. Zastupitelé musí v přípravách na realizaci uvedených a dalších projektů vycházet z faktu, že obec je silně zadlužena stavbou mateřské školy a kanalizace.

Velmi zjednodušený přehled příjmů a výdajů obce v jednotlivých letech: (uváděno v tisících Kč)

	2012	2013	2014	2015
příjmy celkem	12.743	9.657	9.502	9.353
výdaje celkem	6.010	5.000	5.000	5.000
výdaje s financováním	12.218	6.430	5.930	5.930

#### **Finanční dar ve výši 1.500,- Kč Svazu postižených civilizačními chorobami, o.s., ZO Rudná:**

*SPCCH v ČR, o.s. je samostatným nezávislým občanským sdružením s plnou právní subjektivitou, sdružujícím 55 tisíc členů postižených civilizačními chorobami, především osob dlouhodobě a trvale nemocných a seniorů. SPCCH v ČR, o.s., aktivně podporuje legislativní iniciativy pro zdravotně postižené občany. V celé České republice mohou postižení civilizačními chorobami využívat nabízené aktivity a služby ve specifických organizacích a klubech.* Svaz postižených civilizačními chorobami, o.s., ZO Rudná/občané Tachlovic/ požádal naši obec o příspěvek. Již v loňském roce jsme tomuto spolku poskytli příspěvek. Pro rok 2013 obec Tachlovice chce poskytnout SPCCH, o.s., ZO Rudná příspěvek ve výši 1.500,- Kč

**Finanční dar TK Dobřichovice ve výši 5.600,- Kč na sportovní pohybové hry tachlovických dětí.** Cílem je zlepšení všech pohybových schopností – síla, rychlost, vytrvalost a koordinace formou her a soutěží. Cvičení vede zkušený pedagogický pracovník s aprobační na tělesnou výchovu. Tyto sportovní hry běží na tenisových kurtech již od začátku května t.r. a končí se školním rokem 2013, jsou 2x v týdnu. Nyní tyto sportovní hry navštěvuje 16 dětí. Obec chce přispět na plat trenéra, a to za tréninkovou hodinu 350 Kč bez ohledu na počet docházejících dětí (jde o 16 dnů / 350 Kč).

**Finanční dar ve výši 5 tisíc Kč na vnitřní výmalbu kostela sv. Jakuba Většího v Tachlovicích:** Farář tachlovického kostel sv. Jakuba Většího se obrátil na obec s prosbou o poskytnutí finančního příspěvku na prováděnou výmalbu kostela. Naposledy se tento kotel maloval v roce 1965; zastupitelé, i při nejednotnosti názoru na dar pro tento objekt, většinou hlasů dar odsouhlasili.

**Dotace „Zelená úsporám“:** Regionální operační program *vypsál oblasti pro získávání vybraných EU dotací.* Jedním z možných titulů, které může naše obec využít, je **Zelená úsporám** – zateplení a úspory energie u veřejných objektů. Obec chce této nabídce využít pro výměnu oken v celé budově OÚ v Tachlovicích, a tak zabrání velkým tepelným ztrátám a dojde k úsporám za vytápění budovy.

**Provozní řád nového hřiště s umělým povrchem v Tachlovicích:** Sportovní hřiště s umělým povrchem u Základní školy v Tachlovicích vybuďovala a financovala firma ALBET. Za provoz, používání a udržování pořádku na hřišti zodpovídá Mgr. Galertová, ředitelka ZŠ a MŠ, která bude proti podpisu půjčovat klíče od vstupu na toto sportoviště tachlovickým občanům. Provozní řád hřiště je zveřejněn na webových stránkách obce Tachlovice.

Jana Ponáhlá

## Třídění odpadů

V naší obci na několika místech naleznete barevně označené kontejnery pro třídění komunálního odpadu. Kontejnery má obec pronajaté za úplatu od firmy provádějící svoz. Za každý naplněný a vyvezený kontejner dostane obec finanční odměnu. Je to drobná náplast do rozpočtu obce za svoz domovního odpadu, který je obcí dotován ve výši cca 300 tisíc ročně. Podívejme se na třídění odpadů podrobněji.

Odpad se třídí, aby ho bylo možno recyklovat a tím se šetřilo přírodními zdroji a má proto zejména velký ekologický význam. Třídění odpadu je sběr jednotlivých druhů (papír, sklo, plast, bioodpad...) odděleně od ostatního domovního odpadu. Jedná se o správně roztríděný komunální odpad podle své materiální podstaty, který lze posléze opětovně recyklovat a znovu začlenit do výroby. Sběr odpadu je prováděn do speciálních kontejnerů, řádně označených konkrétní sběrnou surovinou (plast, papír, sklo...). Kontejnery jsou označeny barvami podle druhu materiálu:



**Modrý kontejner na papír:** Do kontejnerů na papír je u nás možno vhazovat noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenku, karton, papírové obaly, obaly s recyklačním symbolem a kódem PAP, 20, 21 či 22. Do kontejnerů na papír nepatří mokrý, mastný nebo jinak znečištěný, uhlový a voskovaný papír, použité pleny a hygienické potřeby a vícevrstvé obaly.



**Žlutý kontejner na plasty:** Do kontejnerů na plasty je u nás možno vhazovat stlačené PET láhve od nápojů, kelímky, sáčky (i mikrotenové), fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén, obaly s recyklačním symbolem a kódem PET, HDPE, LDPE, PP, PS, 1, 2, 4, 5, 6. Do kontejnerů na plasty se nahází novodurové trubky, guma, molitan, PVC, textil z umělých vláken, nádobky od léčiv, vícevrstvé obaly, linolea, pneumatiky, obaly od nebezpečných látek (motorový olej, chemikálie, barvy apod.) V některých městech je do kontejnerů na plasty možné vhazovat i nápojové kartony, což je na popelnici náležitě poznamenáno.



**Zelený kontejner na sklo:** Do kontejnerů na sklo je u nás možno vhazovat nevratné láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy - tabulové sklo, obaly s recyklačním symbolem a kódem GL, 70, 71, 72 Do kontejnerů na sklo nevhazujeme keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla, lahvičky od léčiv, žárovky, zářivky, výbojky.....



**Nebezpečný a objemný odpad:** Protože obec nemá sběrný dvůr, organizuje podle zákona 2x do roka svoz nebezpečného a objemného odpadu. Objemné odpady jsou ty, které se nevejdou do popelnice (např. starý nábytek, koberce, linoleum a pod). Mezi nebezpečný odpad patří např. léky (odevzdávají se v některých lékárnách), zářivky, výbojky, akumulátory, galvanické články (baterky), ledničky - mrazničky, barvy, lepidla a oleje.

**Bioodpad:** Obec zajišťuje pro své občany svoz bioodpadu v pronajatých kontejnerech, které lze objednat na obecním úřadě. Do bioodpadu patří např. zbytky ovoce, zeleniny, slupky, čajový a kávový odpad, odpad ze zahrady - tráva, listí, větve a uvadlé květiny.

**Elektroodpad:** Pro sběr elektroodpadu je v obci pod obecním úřadem umístěn tzv. elektrodomek. Pro sběr baterií je na chodbě obecního úřadu samostatný koš.

Naprostou většinu vysloužilých elektrotechnických výrobků je možné vrátit zpět prodejci. Většina prodejců takzvané bílé techniky, tedy kuchyňských elektrospotřebičů jako jsou myčky, ledničky, sporáky nabízí odvoz a likvidaci vysloužilých spotřebičů. Financování systému sběru a recyklace těchto výrobků je zajištěno systémem výběru "recyklačních poplatků", které se připočítávají k ceně výrobků nových.

Někdo si řekne, proč bych třídil odpad, když mám doma popelnici, za kterou si platím. Kromě již zmíněného ekologického hlediska je tu i ekonomický význam. Z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že tříděním odpadu se naše rodina dostala na polovinu naplněnosti popelnice domovním odpadem oproti stavu bez třídění. Pro příští rok se tak nabízí možnost volby levnější varianty poplatku za popelnici (odvoz jednou za čtrnáct dní).

Závěrem bych chtěl ještě požádat všechny spoluobčany, aby udržovali pořádek kolem sběrných kontejnerů.

Miroslav Jansa, místostarosta obce

**Na poslední veřejné schůzi** se občané poměrně důrazně ozvali s požadavkem na **opravu poškozených povrchů ulic v horní části obce**. V diskuzi bylo konstatováno, že občané již nechtějí další drobné stavby a úpravy v obci, ale že je trápí situace, kdy se po každém větším dešti při pohybu na místních komunikacích brodí v blátě. V době sucha se zase za každým autem, které zde projede, zvedá sloup prachu, který proniká do jejich obydlí.

Měl bych k tomu několik připomínek. Obec Tachlovice v posledních letech vybudovala za nemalé peníze vodovod, kanalizaci a plynovod. Postavila novou mateřskou školu. Nechci zde uvádět žádná velká čísla, ale všichni určitě víte, že to nebylo zadarmo. Obec se zadlužila, aby mohla tyto stavby vybudovat a bude trvat několik let než dluhy zaplatí. Všichni občané s tím byli srozuměni a souhlasili. Současný rozpočet obce pokryje její režii a nezbyvá na další větší investice. Poslední větší akce v obci například hřiště u MŠ nefinancuje obec, ale firma Albet, která tím plní své závazky obci z dříve uzavřené smlouvy.

Je několik variant řešení této situace. Nechat ulice v současném stavu a občas vzniklé díry zasypat a vyspravit, aby se po čase objevily znovu a ještě větší. Obec si může vzít další úvěr s rizikem svého finančního krachu. Případně je možné financování za využití dotace od státu nebo z fondů EU. Takové dotace, které by nám umožnily opravu ulic spolufinancovat, se však v posledních letech nevyskytly.

Podle mého nejreálnějším způsobem řešení je zvýšení příjmů obce. Zcela určité se pro příští rok zvýší poplatek za svoz popelnic, který obec v současné době dotuje cca 300 000 Kč ročně, ke kterému obec, i když jí to umožňuje nový zákon o obecním poplatku zatím nepřistoupila. Občané stále platí 500,- Kč na osobu za rok a obec provoz sběru odpadu a svoz popelnic dotuje. Další možnost navýšení příjmů se nabízí v zvýšení daně z nemovitosti, která jako jediná vybíraná daň je celá odváděna zpět obci. Za rok se vybere na tomto poplatku asi jeden milion korun. Situace je zde nyní stejná jako s odpady. Přestože je uzákoněna možnost zvýšení koeficientu a tím výběru vyšší částky, zastupitelé nechtěli zatěžovat občany dalším navyšováním jejich výdajů a nechali koeficient na základu. Do budoucna je tedy možnost zvýšení daně z nemovitosti na dvojnásobek či trojnásobek a z takto vybraných peněz financovat opravu komunikací. Dříve než dojde k vlastní rekonstrukci komunikací, musí být vyhotoven a zaplacen projekt.

Je na občanech, aby se zamysleli nad řešením a po prázdninách se k němu například formou ankety můžeme všichni vyjádřit. Je však zřejmé, že pro zlepšení kvality života v naší obci si již budeme muset každý trochu hlouběji sáhnout do své kapsy.

Miroslav Jansa, místostarosta obce

### Zprávy ze ZŠ

Je tady červen, poslední měsíc školního roku 2012/2013. Ohlédneme se, co se událo v naší škole? „Duhový den“ byl ve znamení modré barvy. Všichni školáci i děti ze školky přišli v modrém. Za splnění úkolu nás čekala sladká odměna. Nezapomněli jsme ani na knihovnu, kterou každým rokem navštívíme. Pan učitel J. Janovský pečlivě vysvětlil, zejména prvňáčkům, jak si vypůjčit knihu. Už se těší na další nové čtenáře v tachlovické knihovně. Žáci 4.+5. ročníku nás reprezentovali ve vědomostní soutěži MUZOR v ZŠ Klausova v Praze. „Zdravá 5“ = výukový program, kde se žáci učí zdravě jíst. Získali i plno informací o zdravé výživě.

Musíme se hlavně pochlubit, že jsme se zapojili do projektu „Spolupráce malých a málotřídních škol ke zvýšení rozmanitosti v jejich pedagogické práci.“ Tento projekt bude realizován od září 2013. Hlavní cílovou skupinu tvoří všichni žáci 4 škol – ZŠ Tursko, ZŠ a MŠ Chrášťany, ZŠ a MŠ Jinočany a my. Smyslem projektu je inovace ŠVP, zkvalitnění pedagogické práce málotřídních škol, srovnání se v náročnějším konkurenčním prostředí. Dojde ke spolupráci mezi školami, výměně zkušeností a děti se proškolí v nových metodách výuky.

Velkou legraci zažily všechny děti ze ZŠ i MŠ při návštěvě klauna. K dobré náladě přispěli i paní učitelky a paní kuchařka Lucka. Od 29.4.- 27.5. , každé pondělí, probíhalo seznamování budoucích prvňáčků s prostředím školy. „Těšíme se do školy“ se zúčastnilo 12 předškoláků. Velmi pěkná byla exkurze do mýdlárny BOEMI v Chrustenicích. Děti si mohly vyrobit svoje mýdlo – dáreček pro maminku k jejich svátku ( Den matek ).V květnu bylo zahájeno tzv. kondiční cvičení pro všechny děti. Návrh vznesl pan starosta M.Mareš – pohybu pro děti není nikdy dost! Kondiční cvičení je 2x

týdně, vede ho student FTvS a je zdarma. Další inspirací pro sport byla návštěva v sokolovně v Jinočanech – tam byla beseda se známým sportovcem, velocipedistou Josefem Zimovčákem.

V květnu byla ve škole ukázková hodina kroužku LOGIKY. Dle zájmu dětí by mohl být kroužek od září i u nás. Nyní probíhá v ZŠ Ořech.



Krásný týden, i když zpočátku deštivý, jsme prožili v Jizerských horách v Bedřichově. Navštívili jsme IQ centrum, zoologickou zahradu, nejvyšší budovu v Liberci, Zelenou louku a Šámalovu chatu. Děti stavěly v lese domečky.....paráda!

Velkou událostí bylo slavnostní otevření víceúčelového hřiště spolu s oslavou MDD. Děti ze školky a žáci ze školy předvedli sportovní dovednosti na krásném novém hřišti a už se všichni těšíme na mnoho sportovních zážitků.

Poslední akce, která nás čekala je „Loučení“. Rozloučili jsme se s žáky pátého ročníku, kteří odcházejí na 2.stupeň základních škol, ale i na gymnázium. Přejeme hodně výborných studijních výsledků, zdraví a pohodu. Cestu do naší školy mají vždy otevřenou.

Nakonec bych chtěla poděkovat všem zaměstnancům školy, školky i školní jídelny za náročnou a svědomitou práci.

Poděkování patří i zaměstnancům obecního úřadu. Přeji všem klidnou dovolenou a dětem krásné a veselé prázdniny bez mráčků.

Mgr. Lenka Galertová

### Zprávy z MŠ

Blíží se konec školního roku. Děti i my, pedagogové, vyhlížíme přicházející prázdniny. Všichni jsou již unaveni, a aby také ne! Jen od počátku března děti absolvovaly spoustu kulturních akcí od kouzelníka, přes loutková, divadelní a hudební představení až po společné akce dětí a rodičů o Velikonocích. V dubnu se uskutečnil zápis nových dětí, kterého se účastnilo 37 zájemců. Přijato však mohlo být pouze 12 dětí. Z MŠ se do 1. třídy chystá 12 školáků, kteří kromě každodenní přípravy v MŠ absolvovali během dubna tzv. „přípravku“ v ZŠ pod vedením ředitelky školy. Také besídka ke Dni matek se vydařila. Děti se projeví jako dobří muzikanti a zpěváci. Všichni jsme se pobavili a hlavně maminky měly radost z dárečků, které jim děti sami vyrobily. Asi nejvíce se děti těšily na výlety, které byly v letošním školním roce dva. První květnový výlet byl na hrad Točnick, kde děti pozorovaly práci sokolníka. Velký úspěch sklidila kynologická produkce. Děti také viděly domácí zvířata tak, jak je lidé chovali v minulosti. Druhý výlet se uskutečnil v červnu. S dětmi jsme se vydali do výroby svíček v Šestajovicích. Děti si nazdobily svíčky barevným voskem a pak si každý naplnil lahvičku různobarevnou koupelovou solí. Hezkou vzpomínku na kamarády ze školky budou mít děti ze společného fotografování. V červnu jsme se slavnostně rozloučili s předškoláky tzv. „pasováním na školáky“. Každý dostal na památku knihu pohádek s věnováním a další drobné dárky.



Možnosti sportovního využití se značně rozšířily otevřením nového sportovního areálu v polovině června. Děti naší MŠ se také účastnily této akce a představily se programem, zaměřeným na postřeh, hbitost a orientaci při hrách s míčem. To byla poslední veřejná akce našich dětí v tomto školním roce a nyní: Vzhůru za prázdninovými dobrodružstvími!!!

Iva Svačinová, vedoucí učitelka MŠ

### Zprávy z Topasu

**Pálení čarodějnic** V sobotu 27.4.2013 se u nás v Tachlovicích pálily čarodějnice. Jelikož prostory bývalého koupaliště, kde se čarodějnice poslední roky konaly byly podmáčené, konala se akce poprvé na zelené louce před tenisovými kurty. Samotnému upálení čarodějky předcházely slet malých čarodějů a čarodějnic, kdy jsme pro děti připravili druhý ročník kouzelnické školy. Malí čarodějové museli plnit takové kouzelnické úkoly jako třeba příprava lektvarů, výroba vlastního škapulíře, hod

myší do pavučiny aj. Kouzelníčkové si vysloužili přívěšek s malou čarodějkou, svítící náramek, vysvědčení a špekáček, který si sami opekli. Počasí toho dne nebylo příliš příznivé, přesto se kouzelnické školy zúčastnilo kolem 60 dětí v doprovodu rodičů. K občerstvení jsme připravili plno dobrot z grilu i mlisky pro děti. Jelikož se počasí v průběhu odpoledne zhoršilo a zima nás sužovala, rada starších čarodějnic rozhodla podpálit oheň o něco dříve, aby se bylo kde ohřát. Jako hosty jsme pozvali skupinu Lup Tam, která nás svou hudbou také rozproudila. Za stálého deště zábava pokračovala do nočních hodin. V jedenáct hodin nás spláchl takový slejvák, že jsme byli moc rádi, že jsme měli stany nad hlavami. Zábavu to však nezkažilo a tak jsme se rozcházeli až po půlnoci.

**Staročeské máje v Tachlovicích.** Samotná příprava začala již dříve, ale to už jsme psali v minulém čísle. Tak k těm letošním: Dne 4.5.2013 v 9 hodin se parta dobrovolníků vydala do nedalekého lesa Březná, kde byl již vytipován a zaplacen strom na naši májku. K zemi lehl rychle, ale dostat takový kolos z lesa trvalo téměř 3 hodiny. Uznání si zaslouží celá parta dřevorubců včetně Hurvínka, neboť dřina to byla opravdu veliká. Stejně tak oceňujeme ochotu pana Doskočila, který nám zdarma dovezl májku do Tachlovic. Pak nastalo loupání a zdobení samotné májky a věnce. V 16. hodin začala stavba. Velmi oceňujeme, že pomoc přišlo i mnoho mužů z obce. Každá ruka přišla vhod. Díky traktoru a dobré koordinaci byla májka osazena na své místo a zabezpečena kovovým pletivem proti těm, kteří by ji snad chtěli předčasně skácet. V sobotu 11.května začala sláva, na níž jsme se dlouho připravovali a samozřejmě i velice těšili. Za velkého přispění spolku Veterán traktor Tachlovice jsme mohli vypravit průvod, který čítal dva traktory a družinu pěti žen v krojích, švarného mládence a dvou hudebníků pana Alexandra Skutila a pana Kurta Eschlera. Kolem půl druhé vyrazila tato skupinka posílená asi dvěma desítkami občanů do ulic obce. Počasí sice nebylo tak slunné jako loni, ale ani slabý déšť nás neodradil. U každého domu se zazvonilo a nabídl se přípitek vína a lístek do hry o májku. Lístků se prodalo 600ks a jelikož ne každý, který si lístek koupil k losování dorazil, děkujeme touto cestou za symbolickou podporu, kterou tímto akcí vyjádřil. Milé bylo i drobné občerstvení, které jsme dostali v některých domácnostech.

Od půl sedmé se u májky začali scházet první přihlížející. Občerstvení jsme zajistili tradičně sami. V sedm hodin se započalo se samotným kácením. Vystřídaly se dvě pily, ale nakonec májka padla. V boji o trofej vyhrál Martin M. a v losu o májku vyhrálo první tažené číslo pana Vejvody z ulice Na Padesátce. Dle tradice mu byla partou místních odnesena domů, ale jelikož ji věnoval svým přátelům



Vajdovým, nenanesla se tak daleko. Dále dal Topas do hry ještě pár drobností jako ceny útěchy. Lístky z losovacího bubnu nám vylosoval sám pan starosta Mareš. Jako hosté vystoupila pražská skupina ŠarPet (Šarpetky). Podle toho, že tancovačka a zábava jela v plném proudu ještě po půlnoci, je možné usuzovat, že se svým repertoárem trefila do vkusu většiny zúčastněných. Kolik se nás u májky sešlo nevíme, ale byli jsme s účastí spokojeni a moc nás potěšila.

**Závěrem: Děkujeme, děkujeme a ještě jednou díky všem,** kteří nám pomohli a věnovali svůj čas či prostředky. Ať už se jednalo o těžbu dřeva na vatru

při pálení čarodějnic nebo přípravu májí. Bez vás by to neklaplo. Děkujeme za podporu i tu finanční OÚ Tachlovice a všem sponzorům našeho spolku. A hlavně všem, kteří se akce zúčastnili. To, že jsou naše akce navštěvované je pro nás největší odměna. Rádi bychom Vás informovali, že prostředky vyzískané z akcí použijeme do dalších akcí a na rozvoj naší činnosti.

## Dovolujeme si Vás pozvat :

Tachlovická hrouda	7.9.2013
Tachlovický courák	připravujeme
Dlabání dýní	připravujeme
Podzimní dílna	20.10.2013 – 14 hod, budova MŠ
Lampiónový průvod	28.10.2013 - sraz v 18 hod u OÚ
Recitál Jiřího Škváry	připravujeme
Posvícenská zábava	zvažujeme pořádání
Vánoční dílny	24.11.2013 – 14 hod, budova MŠ
Rozsvěcení vánočního stromku	1.12.2013 – 16 hod, Jakubská náves

<http://www.topas-tachlovice.cz/>



## Tachlovická hrouda již podruhé

Rok se s rokem sešel a přichází čas druhého ročníku Tachlovické hroudy. V loňském roce proběhla první přehlídka historických traktorů, která oslovila milovníky starých zemědělských strojů z širokého okolí. Proto se organizátoři této akce, kterými jsou Veterán traktor Tachlovice za spolupráce se spolkem TOPAS, snaží své příznivce nezklamat. I letos uspořádají zajímavý den plný zábavy i poučení provoněný čerstvě zoranou zemí.



V sobotu 7. září je do naší obce pozváno více jak 50 plechových traktorových dědečků, kteří dokáží, že ještě zdaleka nepatří do starého železa. Stejně jako loni budou zapřahat pluh a orat místní pole. To letošní se nachází směrem na Dobříč, vpravo od Dolejší cesty. Parkování pro přespolní návštěvníky akce bude převážně v okolí kostela. Místní dojdou pěšky snadno během pár minut na místo, kde se soustředí stroje vyráběné v minulém století, avšak jsou i v době elektroniky v plné síle. Stroje budou řazeny dle stáří a výkonnosti. Předcházet jim bude, tak jako v loňském roce, koňské spřežení. Koně nebudou jedinou ukázkou prapůvodní práce na poli. Chybět nebudou sekáči s ruční kosou, ženy s povříslý a stará mlátička. Po traktorech přijdou na řadu kombajny a další mechanizace, která je na poli nezbytná a také překvapení, jež letošní ročník obzvláštní. Vedle

hlavního programu čeká návštěvníky i doplňková zábava v podobě stánků s tradičními pochutinami ( med, perník, sýry, koláče, klobásy ), poníci a atrakce pro děti, tombola s cenami typickými pro český venkov a samozřejmě občerstvení. Začátek je naplánován na desátou hodinu a končit by se mělo v pozdním odpolední. V loňském roce se počasí vydařilo na jedničku a mělo velký podíl na zdaru akce. Přejme si proto i letos, aby se i sluníčko přišlo na orbu do Tachlovic podívat.

## **Další akce: 8.9. Tachlovický trojúhelník**

V sobotu dne **12. října 2013 od 8.00 hod.** do naplnění kontejnerů, provede Obec Tachlovice svoz **velkoobjemového odpadu**. Kontejnery na velkoobjemový odpad budou přistaveny v ulici Ke Stráni u telefonní budky a na Jakubské návsi u autobusové zastávky.

Velkoobjemový odpad - je takový odpad, který kvůli svým rozměrům a případně dalším vlastnostem nelze odložit do standardní nádoby na směsný komunální odpad. Jedná se zejména o různé vybavení domácností – nábytek, koberce, lina, matrace apod.

**Telefon na Městskou policii Rudná je 734 811 811.** Volejte bez prodlení při ohrožení



zdraví, majetku a veřejného pořádku. Volejte, i když se to netýká přímo Vás, ale jste této události svědkem. Pochopitelně je možné volat i tísňovou linku 156 obecní policii, nebo tísňovou linku 158 státní policii.